Turkiye Geneli Mart Denemesi

Turkge Testi (10 Soru)

O~
2

1. anlam 2. anlam
Yukarida, es sesli bir kelime olan “yol”
kelimesinin iki farkl anlami gésteril- Burasi ne kadar giizel, ne kadar yesil bir
mektedir. Buna gore asagidaki cimle- yer( ) Agaglar() daglar() kuslar() Hep
lerden hangisinde yol kelimesi 2. anla- burada kalsam keske.

>

miya el lanrpmstr; (4. ve 5. sorular1 bu metne gore cevaplayiniz.)
A)Bu yol sizin kdye mi gidiyor?
B) Cok tasli, eski bir yoldu. 4)Asagida verilen resimlerden hangisi,
C)Yolun karsisina gecmeye calisti. yukaridaki cerceveye gelmesi gereken,
D) Annem sinirden sacini basini yoldu. bu metinde bahsedilen yer olabilir?

1 2 3 4
Tabelalarda verilen kelime gruplarindan
hangisinin arasinda zit anlam iliskisi

yoktur?
A4 B)3 02 D) 1

3) “Sicak” kelimesi asagidaki climleler- 5) Metindeki yay ayraglarin igerisine sira-
den hangisinde mecaz anlamda kulla- siyla gelmesi gereken noktalama isaret-
nilmistir? leri asagidaki siklardan hangisinde dog-

A) Bizi cok sicak karsiladilar. ru verilmistir?

B) Sicak havada acik renk kiyafet gi- AM ()G )

5 yelim. . . B) () () () ()
Kedim sicak sobanin yaninda uyu- 0 (2 5
yor. ) (?) () () (?)

D) Yemek sicak oldugu i¢in agzim D) () () ) 0)
yandl.
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6) O ayakkabi sana

Piknik alanina araba ... gidecegiz.
Bizim ..... buraya gelmis.

Yukarida verilen cimlelerdeki bosluk-
lara siklardaki edatlar (ilgecler) yerles-
tirildiginde, hangi siktaki edat bosta
kalmahdir?

A)ile
C) kadar

7) @ok sinirlenmek, bfkelenmeD

Yukarida verilen bu anlam, asagidaki
cimlelerden hangisindeki deyime aittir?

A) Bizi gériince havalara uctu.
B) Annem, vazo kirilinca kiplere bindi.
C) Bu sozler artik kulagina kupe olsun.

D)Davranislan nedeniyle gézimden
dustu.

8) Asagida verilen cimlelerden hangisin-
de “-de” ekinin yaziminda yanhslik
yapilmamistir?

A) Tabagin da yemek birakmis.

B) Yaz aylarini dedemin kdyun de
geciririm.

C) Sizinle bende gelecegim.

D) Agacin altinda piknik yapacagiz.

1873 yilinda istanbul’da dogan
Mehmet Akif Ersoy, siir yazmaya
Halkal Baytar Mektebi'nde 6gren-
ciyken baslamistir. Kurtulus Savasi
sirasinda, camilerin onlerinde vaaz-
lar vererek miicadeleye katilmistir. istiklal Marsi'ni
Ankara'daki Tacettin Dergahi'nda yazmistir. Kagidi
olmadigi icin istiklal Marsi'ni duvara kazimak zo-
runda kalmistir. Siir yanismasindan kazandigi 6dult
kabul etmeyip hayir isleri icin kullaniimasini istemis-
tir. Ayrica sair Mehmet Akif Ersoy’un “Canakkale
Sehitleri'ne” isimli bir diger meshur siiri de
Canakkale Savasi'nda sehit olan askerlerimize
adanmustir.

(9. ve 10. sorulari metne gore cevaplayiniz.)

9)Asagidaki sorulardan hangisinin bu me-
tinde cevabi yoktur?

A)Mehmet Akif Ersoy’un kac tane
kardesi vardir?

B)Mehmet Akif Ersoy, siir yazmaya
hangi okula giderken baslamistir?
C) Mehmet Akif Ersoy, istiklal Marsi'ni

nerede yazmistir?

D) Sair, Kurtulus Savasi'nda nerelerde
vaaz vermistir?

1())Yukar|daki metinle ilgili asagida verilen
bilgilerden hangisi yanlistir?

A)M. Akif Ersoy, istanbul’da dogmustur.

B) Asil meslegi 6gretmenliktir.

C)Kagidi olmadig icin istiklal Marsi'ni
duvara yazmistir.

D) Kazandig 6dulu hayir isleri icin kul-
lanmistir.
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Tarkiye Geneli Mart Denemesi

Matematik Testi (10 Soru)

11) _300 X 100 — A .....
20 x 1000 =/ =B
100 X 440 =| eoeee C .....

Yukarida verilen zihinden carpma is-
lemleriyle ilgili asagidaki bilgilerden
hangisi yanlistir?

A)C sayisinin okunusu "dort bin dort
yuz"dur.

B) A ile B sayilarinin toplami 50000
eder.

C)A, 30000 etmektedir.

D)B sayisi, A sayisindan kucuktur.

12) Serkan Bey, fiyati 2370 TL
= =% olan bu camasir makinesinin
# 300 TL'sini pesin 6demis,
G kalan parayi ise 18 taksit
olarak 6deyecektir. Buna
.. = gore Serkan Bey'in her bir
taksiti kac TL olmalidir?

A)100 TL
0115 TL

B)105 TL
D)130 TL

13) 12 kesrinin basit kesir olabilmesi
4+F icin F yerine yazilabilecek en kii-
cuk sayr kactir?

A)7 B) 9 Q)6 D) 8

14)

Yukarida modelle gosterilen kesrin
okunusu ve kesir turd hangi sikta
dogru verilmistir?

A)On bes bolu alti, Bilesik kesir

B) Alti bolu on bes, Bilesik kesir

C) Altida on bes, Basit kesir

D)Dokuz boli alti, Tam sayili kesir
15)
MAH ve Can, bahcelerine

168 fidan dikiyor. Fidanla-

rn %'ini Ali diktigine gore, Can kac tane
fidan dikmistir?

A)80  B) 63

)88  D)s4
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16)

Yukarida, iki kesrin toplami modelle
gosterilmistir. Bu toplama islemi asa-
gidakilerden hangisi olabilir?

4 5 8 7
A+ B) 515
3 5 3 4
RETRET: D) 5+ 35

Mus'tan saat 5.45'te yola cikan yolcu
otobusu, 22.15'te Mugla’ya varmistir.
Bu otobus toplam kac saat ve dakika
yol almistir?

A)17 saat ve 20 dakika
B)16 saat ve 30 dakika
)16 saat ve 45 dakika
D) 18 saat ve 15 dakika

18) P T Yandaki dikdortgen,
asagidakilerden hangisi
R S gibi isimlendirilemez?
A)PTSR B) SRPT
dikdortgeni dikdortgeni
C)RSTP D)SPRT
dikdortgeni dikdortgeni

Hayvan Sayisi

73, [ EYUSERS——————
450
T, E———
350
300
250+
200t
150
100
50

Yillar

o
N
o
N
( 19. ve 20. sorulari grafige gore cevaplayiniz.)

19)8Bir ciftlikte, son bes yilda bulunan hay-
van sayllan gorulmektedir. Buna gore
asagidaki bilgilerden hangisi bu grafik
icin yanlistir?

A) 2020 yilindaki hayvan sayisi, diger
yillardaki sayilardan fazladir.

B) 2017 ve 2019 yillarindaki hayvan sa-
yilar esittir.

C) 2018'deki hayvan sayisi, 2020'deki
hayvan sayisindan fazladir.

D) 2016 ile 2019 yillarindaki toplam
hayvan sayisi 450'dir.

20)Tek sayil yillardaki hayvanlarin topla-
mi, cift sayil yillardaki hayvanlarin
toplamindan ne kadar azdir?

A) 750
C) 400

B) 1150
D) 850
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Fen Bilimleri Testi (10 Soru)

Turkiye Geneli Mart Denemesi

b

Miknatislar arasinda yasanacak durum-

lar, asagidaki siklardan hangisinde dog-

ru verilmistir?

1 2 3
A) iter iter Ceker
B) iter Ceker iter
Q) Ceker Ceker iter
D) Ceker iter Ceker
22) o
‘. Ormi ile Sivri, “Evet/Hayir”

oyunu oynuyor. Ormi,
Sivri'ye bir madde ile ilgili
ozellik soruyor. Sivri de Ormi'nin sdyle-
digi ozellik, gizledigi maddenin 6zelligi
ise “Evet”, degilse “Hayir” diyor.

Ormi: Bu maddeyi miknatis ceker mi?
Sivri: Hayir.

Ormi: Bu madde suda yiizer mi?

Sivri: Evet.

Ormi: Bu madde esnek mi?
Sivri:Hayir.

Yukaridaki konusmaya gore Sivri'nin giz-
ledigi madde asagidakilerden hangisi ol-

mahdir?
A) Demir bilye B) Demir yay

O Talas D) Balon

23)¢°

Yukaridaki maddelerden hangisi, bir
ozelligi yonuyle digerlerinden ayrilir?

A) Sunger B) Ayna
C) Telefon D) Porselen kase
ﬂ

24) ‘ & Posetlerl tasityan adam ..
kuvvetl uygular.

EQ Tekerlekli sandalyenin

hareket etmesi icin kadin

kuvveti uygular.
Gorsellerde verilen bu ¢ durumdaki
bosluklara sirasiyla asagidakilerden
hangileri gelmelidir?

Adam, kopekleri durdur-

mak igin kuvveti
uygular

A)itme, itme, cekme
B) cekme, cekme, itme
C) cekme, itme, cekme
D) itme, cekme, itme

25)Suyun isi vererek buza déntismesi asa-
gidakilerden hangisi ile aciklanabilir?

A)Erime

C)Donma

B) Buharlasma
D) Isinma
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— —
26) ‘I 2 Birbirlerini
. . iterler.
_) (—
Birbirlerini
3. 4, cekerler.

Yukaridaki miknatislarin etkilesim du-
rumlarina gére, numaralandiriimis ku-
tuplara yazilmasi gereken harfler han-
gi sikta dogru verilmistir?

1. 2. o 4
A) N N N N
B) S N S N
Q) N S N S
D) S S S N

27)

Bos agirligi 330 g olan kavanoza mer-
cimek dolduruldugunda, brut kutlesi
2 kg oluyor. Buna gore mercimedin
net kutlesi asagidakilerden hangisi-
dir?

A) 1300 g B) 1700 g

0) 1570 ¢ D) 1670 g

28) A Konuldugu kabin
maddesi seklini alir.
B C .
msddesi EF Belli bir sekli vardir.
C ”
maddesi 72 Bulundugu ortama

yayilir.
Yukaridaki bilgilere gore A, B ve C mad-
deleri sirasiyla asagidakilerden hangileri
olabilir?

A)Limonata, tas, su buhari

B) Zeytinyadi, ceviz, su

C) Gazoz, parfum, patates

D)Limon, peynir, sis

29)Bulundugumuz ortamin uygun aydin-
latilmasi icin,

l.Isigin cok parlak olmasi gerekir.
Il.Isigin g6zU yormamasi gerekir.
lll.1s1§in kirmizi renkte olmasi gerekir.
IV.Tasarruflu aydinlatma aleti kullan-
mak gerekir.
maddelerinden hangileri yanlistir?

A) . ve Il
Q) 1. ve IV.

30) C Hava X A);';?kX Havlu)
CToprakXNohutX Kola )

Filiz, olusturdugu bu tabloda, kati mad-
de icin 10 puan, siviicin 20 puan ve gaz
madde icin ise 30 puan alacaktir. Buna
gore Filiz, bu tablodan toplam kac puan
almalidir?

A) 100
puan

B) 1. ve Ill.
D) I. ve IV.

B)90
puan

C) 80
puan

D) 110
puan
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Tlrkiye Geneli Mart Denemesi

Sosyal Bilgiler Testi (10 Soru)

31)

Ziyaret ettigimiz yer, insanlar tarafindan @
yapilmamis, kendiliginden olusmus bir yerdi. [ =

Bugra'nin ziyaret ettigi yer, asagidaki-
lerden hangisi olmalidir?

32) K Asagdidaki ydn bulma yéntemle-
rinden hangisiyle yanda verilen
yon bulunmaz?

A) Agaclarin yosunlu taraflan
B) Kutup Yildiz
C) Pusulanin renkli ucu

D) Karinca yuvasinin agzi

33) Asin yagis alan ve cok egimli bir ara-
ziye sahip olan bir sehirde en fazla
gorulecek dogal afet asagidakilerden
hangisidir?

A)Deprem B) Firtina

C)Heyelan D)Yangin

)aw

Cami

Postane

B =

Banka

Yukaridaki krokiye bakilarak verilenler-
den hangisi séylenemez?

A) Postane, caminin batisinda yer alir.

B)Market, okulun gineyinde, caminin
ise dogusundadir.

C)Caminin dogusunda market, batisin-
da ise postane vardir.

D) Okuldan cikip postaneye gitmek is-
teyen biri, kuzeybati yonunde
ilerlemelidir.

>

>

Gorseldeki teknolojik aracin mucidi
asagidakilerden hangisidir?

A)Wright Kardesler

B) Thomas Edison
C) Leonardo da Vinci

Al

D)Josephine Cochrane
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36) )

‘\.
A)Bulasik makinesi
B) Rontgen cihazi

C) Telgraf
D) Projeksiyon cihazi

Yanda verilen meslek
grubunda calisan biri,
asagidaki teknolojik
drunlerden hangisine
daha fazla ihtiyac duyar?

37) Asagidakilerden hangisi teknolojik
gelismelerin hayatimizdaki olumsuz
sonuclarindan biridir?

A)iletisim araclan sayesinde her an
gérusme yapabilmemiz

B) Buzdolabinin drlnleri uzun sire
bozulmadan koruyabilmesi

C) Tasitlarin giderek glvenli ve da-
yanikli hale getirilmesi

D) Bilgisayar oyunlari sebebiyle ce-
sitli hastalik ve rahatsizhklarin
ortaya cilkmasi

38) Asagidaki aydinlatma araclarindan
hangisi elektrik ile calisan bir arac
degildir?

£ B) @ C> I
,‘.\ { ‘::)j @1

A)

39)

Temel ihtiyaclar giderildikten sonra
istekler karsilanabilir. istekler ise
ihtiyaclara gore cok cesitlidir ve
hepsinin karsilanmasi mimkdn
olmayabilir. Bu ytzden her istedin
hemen karsilanamayacagini bilmeli
ve ailemize buna gbre hosgoérulu
davranmaliyiz.

Siklarda verilen 6grencilerden hangisi-
nin yaptigl davranis, yukaridaki parag-
rafta verilen aciklamaya uymamaktadir?

A) istedigi bisikleti almak icin para
biriktiren Arif
B) Ailesinin, bu ay sonunda tasarruf

edilecek olan parayla kendisine gitar
almasini sabirla bekleyen Gamze

C)Magazadaki begendigi oyuncak araba
alinmadig icin yuksek sesle aglamaya
baslayan Kerim

D) Kendine bos kavanozdan kumbara
yapip icine dizenli sekilde para
atmaya baslayan Reyhan

40) [isTexLer IHTIYACLAR
* Cikolata * Paten
* Pantolon * Ekmek
* Kumandali * Defter
araba

Tablodaki hangi iki madde yer degisti-
rilirse yanlislk duzeltilmis olacaktir?

A)Pantolon ve defter
B) Cikolata ve ekmek
C) Kumandali araba ve paten

D) Pantolon ve paten
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CEVAP ANAHTARI

Turkce  Matematik Bil'i:r?nrl'eri S.?Sﬁi"r
1-D 11- A 21-B 31-C
2-B 12-C 22-C 32-D
3- A 13- B 23-A 33-C
4- C 14- A 24-B 34-B
5- A 15-D 25-C 35-A
6- C 16-C 26-D 36-B
7-B 17- B 27-D 37-D
8-D 18-D 28-A 38-A
- A 19-C 29-B 39-C

10- B 20- A 30-A 40-D
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